

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
31 июля
2013 года
№61
(9710)



Приглашает федеральный «САБАНТУЙ-2013»

Жители и гости Тюменской области! Приглашаем вас 3 августа в Тюмень на XIII федеральный татарский праздник «Сабантуй»!

В программе мероприятия: концерт мастеров искусств Республики Татарстан, творческих коллективов и исполнителей Тюменской области, турнир по национальной борьбе «Корэш», соревнования для детей и взрослых по национальным играм и видам спорта.

Федеральный «Сабантуй-2013» подготовил для участников и зрителей немало приятных сюрпризов. Одним из них станет выступление народного артиста России и Татарстана РЕНАТА ИБРАГИМОВА.

Организаторы праздника – правительство Тюменской области, правительство Республики Татарстан, Нижнекамский муниципальный район, Конгресс татар Тюменской области, Национально-культурная автономия сибирских татар и татар Тюменской области – ждут вас 3 августа на стадионе «Геолог» (ул. Коммуны, 22, остановка «Музей»).

Начало мероприятия в 10.00. Вход – свободный.

Тема дня

Картинг – это скорость и смелость

Ясно, дождь и снова ясно... В таких климатических условиях состязались картингисты на упоровской земле, а точнее, на картодроме, единственном на территории УРФО, соответствующем всем требованиям.

В прошлые выходные в Упорово издали был слышен рёв мощных двигателей. В третий раз на новом картодроме собрались спортсмены и болельщики. В этот раз – на открытый чемпионат Упоровского района по картингам. Борьба на машинах класса «Мини», «Супер-Мини», «Микро», «Ракет-120» и класса «РМ» получилась яркой и зрелищной. На открытый чемпионат Упо-

рово. Всего в чемпионате приняло участие более 30 спортсменов в возрасте от пяти до тридцати лет. Приветствуя участников соревнований, заведующая отделом культуры, спорта и молодёжной политики районной администрации Светлана Ожгибесова отметила, что спортивный картинг – это первая ступень в мир большого автоспорта. Многие участники «Формулы 1» начинали

за ходом состязаний, картингисты – народ смелый, бесстрашный и упорный. Несмотря ни на какие трудности во время гонок, они стремятся достичь финиша. Тому подтверждение – прошедшие соревнования. В первый день состязаний шёл проливной дождь, но это не помешало картингистам мужественно преодолеть 1 200 метровую скользкую от воды и с крутыми поворотами трассу и без аварий доехать до финиша. Настоящие пилоты! Причём среди них было пять смелых отчаянных девчонок. Вот вам и слабый пол. Десятилетняя Ксения Шахматина из Тюмени выступила наравне с мальчишками в классе «Мини». Она уверенно проехала двенадцать кругов по мокрому асфальту и достигла финишной черты не последней. «Мне нравится эта трасса, она без кочек, и на ней повороты крутые есть. Здорово», – рассказывает юная гонщица. Ксения на соревнования приехала с отцом и младшим братом. Владимир Шахматин сам с детства увлечён картингами, сейчас тренирует своих детей. И это не единичный пример, когда увлечение родителей передаётся по наследству детям. На соревнования большинство детей приехали в сопро-

рования характера, говорят «... это лучше, чем улица. Пусть это тяжёлый и затратный спорт, но он делает из мальчиков настоящих мужчин. Знание техники всегда пригодится в жизни». По всей видимости, супруги Стахеевы из г. Полевской Свердловской области тоже живут интересами своих детей. Их сын Артём был самым младшим участником гонок на картингах. Этот светловолосый, голубоглазый, милый пятилетний мальчуган заслужил, на мой взгляд, приз зрительских симпатий. Ведь он ещё и стал бронзовым призёром районного чемпионата в классе «Микро». Больше всего ему понравился наш картодром: «Здесь трасса ровная, гладкая, красивая и широкая. Было скользко после дождя, но мы резину поменяли, и я нормально доехал», – говорит будущий великий гонщик. Старший брат Артёма Данил Стахеев в классе «Ракет-120» стал победителем.

Неудивительно, что все спортсмены отмечают преимущество упоровского картодрома. В ходе разговора со взрослыми гостями выяснилось, что во всём Уральском федеральном округе не найдётся новой трассы. Ребята и их наставники занимаются на картодромах тридцатилетней давности, а где-то вообще нет условий, просто выезжают на безлюдную асфальтовую дорогу.

Так, что упоровцам повезло. Стоит упомянуть добрым словом районную администрацию, которая инициировала это строительство, и теперь есть прекрасные условия для занятий местных картингистов и возможность встречать гонщиков из других регионов. А встречать гостей мы умеем. И на этот раз все районные учреждения и службы работали чётко и слаженно. Соревнования прошли, несмотря на капризы погоды, на высоком уровне.

С одной стороны, картинг – это скорость, смелость пилота и, как результат, адреналин. С другой – это огромный труд спортсмена и его тренера, мужество и терпение. Не каждому дано. Но всегда найдутся самые отчаянные ребята. Главное, чтобы им сопутствовали удача и поддержка близких и товарищей.

Светлана
КУЗЕМБАЕВА.
Фото автора.



ровского района приехали сильнейшие гонщики из Тюмени, Тюменского района, Екатеринбург, Свердловской области, Омска, из Увата, Ялуторовска. Наши картингисты Степан Клюкин, Женя Скипин и Яков Одинцов тоже продемонстрировали своё мастер-

свою спортивную карьеру с увлечения картингами. Может быть, упоровский картодром для кого-то из участников этих соревнований станет стартовой площадкой для будущих мировых побед.

Всё может быть... Как мы заметили, наблюдая

вождении пап и мам. Родители являются самыми активными болельщиками картингистов, поддерживая во всём своих чад. Андрей и Ирина Клюкины из Упорово – не исключение. Они, понимая насколько важно увлечение сына Степана техникой для форми-

Актуально!

В новый учебный год – в новой форме

Ровно месяц остаётся до начала нового учебного года. А это значит, что в запасе только месяц на приобретение школьных принадлежностей: учебников, тетрадей, дневников, канцелярских товаров, школьной формы. Вот о ней и пойдёт речь в нашей беседе с методистом комитета по образованию Виктором Константиновичем БЕЛЕНДЕРОМ.

– О том, что к школьной форме необходимо вернуться, говорилось уже давно. И такие попытки делались. Были они и в Упоровском районе. Так, шесть лет назад упоровская школа централизованно сделала заказ на пошив костюмов для своих учеников. И в течение всего учебного года ребята посещали занятия строго в этой форме. Но это начинание как-то не прижилось.

Но уже с 1 сентября 2013 года во всех образовательных учреждениях страны вводится школьная форма. И она становится обязательной для всех учеников. Регламентировано это нововведение Федеральным законом от 29.12.2012 года №273 «Об образовании в Российской Федерации», на основании письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 марта текущего года «Об установлении требований к одежде обучающихся» и постановлением правительства Тюменской области от 5.05.2013 года за номером 278-п. На основании вышеуказанных документов, подготовлен проект постановления главы администрации Упоровского муниципального района «О порядке установления единых требований к одежде обучающихся в образовательных учреждениях Упоровского муниципального района».

В связи с этим утверждён порядок установления единых требований.

Образовательные организации вправе самостоятельно устанавливать виды формы – повседневной, парадной, спортивной. Но даже при введении единых требований к форменной одежде, можно найти какие-то элементы самовыражения. Это могут быть какие-либо отличительные знаки – эмблемы, нашивки, значки, галстуки, воротнички и манжеты для платяев. Каждая школа может выбрать свой вариант одежды. Например, крашенинцы хотят вернуться к форме советского образца.

В конце этого учебного года – в апреле, мае – была проведена подготовительная работа к этому важному шагу. В школах прошли родительские собрания, собрания в ученических коллективах, заседания управляющих советов, где обсуждались эти вопросы. Учитывались мнения по поводу многофункциональности одежды, гигиенических показателей качества и требований к одежде в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами, доступности затрат на её приобретение для малообеспеченных семей.

В общем и целом, после проведения всех собраний было решено введение в образовательных учреждениях района делового стиля одежды. Для мальчиков – строгие тёмные костюмы со светлыми рубашками, для девочек – брючные или юбочные костюмы с блузками или водолазками светлых тонов. Поэтому хочется ещё раз напомнить родителям, что при подготовке к новому учебному году, они должны учитывать эти требования.

С первого сентября свободная форма одежды в школах будет запрещена.

И мы надеемся, что все ребята в школу придут в новых красивых формах, как и подобает ученикам.

Подготовила
Людмила ИВЛЕВА.

Юбилей

УВАЖАЕМАЯ
МАРИЯ ИВАНОВНА!

Юбилей у вас великий, велика и заслуга, ведь именно Вы дали нам крепкие знания о России и мире, мы помним ваше каждое слово о неповторимых уголках на карте нашей необъятной Родины. Нам очень хотелось быть похожими на вас, быть такими же умными, эрудированными, увлечёнными своей профессией. Мы с интересом занимались под вашим руководством в краеведческом кружке, где вели поиск и исследование материалов о своей малой родине.

В качестве завуча школы вы были прекрасным наставником и щедро делились своим опытом не только с молодыми учителями. Имея большую нагрузку, вы успевали учить нас готовить, шить, выращивать цветы. Эти навыки нам, девочкам, очень пригодились в жизни. Если мы сумели стать хорошими хозяйками в своей семье, то в этом есть и немалая ваша заслуга.

На заслуженном отдыхе вы находитесь уже много лет, но, несмотря на это, мы до сих пор идём к вам за советом, за добрым словом, которое дорого для нас. И вы неизменно остаётесь мудрым, тонким, добрым человеком.

От имени ваших учеников, бывших коллег выражаем огромную признательность и благодарность за ваш оптимизм, силу воли, за умение любить. Вы для нас – Личность.

Счастья вам, здоровья, благополучия!

Лидия УДЫЧАК,
от имени бывших
учеников, коллег,
ветеранов
педагогического труда.

Твой спортивный выходной

Ловись рыбка, большая и маленькая!

Есть люди, которым ничего не стоит в любое время года и в любую погоду пройти не один десяток километров с огромной ношей за спиной, чтобы на утренней зорьке увидеть вздрагивание поплавок. Эти люди – рыбаки.

Рыболовы Видоновского сельского поселения отличаются своим упорством и терпением. Поэтому, наверное, любители рыбной ловли собрались раньше

назначенного времени на турнир «Папа, мама, я – рыболовная семья», который был организован в честь Дня рыбака.

С утра воскресный день



не заладилась: небесная канцелярия внесла свои коррективы в положение соревнований. Но истинному рыбаку погода нипочём. Из-за дождя время ловли было ограничено: командам, куда входило по три человека, был дан только один час. В течение этого времени должны были определиться победители в номинациях «Первая рыба», «Самая маленькая рыбка», «Самая крупная рыбка». В жюри соревнований вошли Л.Е. Тумашова, Ю.А. Есингалиев и С.П. Шапирова.

Общий улов взвешивали под восторженные крики зрителей. Оказалось, что за один час из Речушки было выловлено около семи килограммов рыбы. Главный

приз за наибольший улов получила команда Владимира Красноярова.

Первую рыбу удалось выловить видоновцу Павлу Красноярову, самую маленькую поймал Иван Иванов, большую – Виктор Селиванов.

Изначально каждая команда должна была продемонстрировать кулинарные способности в приготовлении ухи на своём костре. Но усиливающийся дождь не дал такой возможности. Было решено сварить общую уху. Главным поваром была назначена Светлана Делова, её помощником – Любовь Проскуракова.

Юрий Есингалиев продемонстрировал ноу-хау – разведение костра необычным способом. В сухих сосновых

ветках, которые подготовили заранее, пилой делаются надрезы на 1/3 пня, в середину вставляется берёста и поджигается. Оказалось, достаточно двух пней, чтобы сварить вкуснейшую уху и вскипятить чай.

На протяжении всего турнира участники и зрители зарабатывали себе жетоны, которые потом меняли на призы – рыболовные снасти.

Первый турнир прошёл «на ура». Все получили огромный положительный заряд энергии, бодрости. И думаю, что у нас зародилась новая традиция – в День рыбака проводить подобные соревнования на берегу Речушки.

**Светлана
ШАПИРОВА.**

Сказка – ложь, да в ней намёк

О том, как опасно гнать лошадей

В некотором царстве, в нашем государстве жил-был парень. Чернобровый, румянец во всю щеку. Да и силушкой Бог не обидел. В армии отслужил, куда ему дальше податься? Добрые люди присоветовали: «А ступай, – говорят, – на службу государеву, в отдел полиции. Аوصь, что из тебя получится!»

Добра молодца там будто всю жизнь ждали, обрадовались несказанно, определили пока стажёром в дорожную инспекцию. Народ у них всё хороший работает, шибко грамотный да совестливый.

Вот как-то видит наш добрый молодец, что несётся на него конь стальной, что есть мочи летит, из ноздрей огонь пышет. Еле угнался за ним добрый молодец. А верхом на том коне – всадник

удалой, глаз недобрым огнём горит: «А чего тебе, растакой добрый молодец, надобно? Почто меня тормозишь, от дела отрываешь?» «Так ведь ты летишь, что свету белого не видишь. Не случилось бы чего, поубавил бы прыть-то свою. Давай грамоту повинную писать». «Ах ты, мужик-деревенщина! Да я Змея Горыныча сын. Он тебя сожрёт и косточек не оставит!» – закипела кровь в чёрном всаднике. А наш молодец и

глазом не моргнул, написал грамоту повинную и решил послать куда следует. Совсем рассерчал тут всадник, на коня вскочил и помчал восвояси. Да ещё кричал громким голосом: «Мне твой сбор, что один плевок. Могу сотни три таких податей да за раз отдать. А Горыныч Змей огнём тебя спалит, пепел твой по полям развеется!» Обуяла злость, ослепила, не заметил он, что над пропастью уже конь летит, жувыркается... И остался Змей Горыныч без наследника, и ни мощь его, ни богатства несметные не смогли сына воротить.

Елена МУСИНА.
**Рисунок Анатолия
ЛИХАНОВА.**



Из истории района

Более всего меня интересует вопрос появления на Упоровской земле деревни Манай. Манай – родина не только моя, но и прадедов моих. Красивая деревня, самобытная, с традициями, с героями и историей. Далеко не каждый российский город может столь долгой историей похвалиться и порассказать о бытности своей. А моя деревня – кладёз мудрости. Как и всякая настоящая деревня Руси-матушки. Мало их только осталось. Исчезают хранительницы России. Нам, старикам, горько быть тому молчаливыми свидетелями...

По данным Мокроусовского музея возникла деревня Манай как форпост в 1743 г. и, следовательно, нынче будет отмечать 270 лет со дня основания.

История создания форпоста такова: ещё в конце XVII в. с увеличением русского земледельческого населения в Сибири и с целью охраны поселений крестьян от набегов кочевников под руководством воеводы П.И. Годунова стала создаваться оборонительная линия, которая шла вверх по Тоболу через Ялаторовскую слободу на Исеть и вверх по Исети через Исетский острог на Шадринскую слободу, Долматов монастырь и до Катайского острога (Курганская область). Зыбкая оборонительная линия не могла спасти

от набегов кочевников-казахов. С 1690 г. они начали вести бесконечные грабительские набеги. Архивные подшивки периодики рассказывают о тяжкой доле крестьян, пришедших жить на земли нашего района: ...в Суерской слободе 27 июля 1697 г. в сражении у озера Семискуль потерпел сокрушительное поражение отряд боярского сына В. Шульгина «... дворянин Василий Шульгин с двумя братьями и прочими бывшими с ним детьми боярскими, казаками, крестьянами и татарами у того озера всего 357 человек убиты и уведено в полон детей боярских 8, конных казаков 6» (позднее в городе Хива (в Узбекистане, ранее столица Хинского ханства) российские по-



Родина моя

слы встретили русских суерский казак Елисей (Сисов). А о набегах, продолжившихся в начале XVIII в., можно написать целый роман: ...27 августа 1701 г. в полдень напали на деревню Слободчикову Емуртлинской слободы и «побрали мужчин и женщин», ...в 1703 г. отряд казахов разрушил деревню Архипову, расположенную в 13 верстах от Емуртлинской слободы: выжгли 6 дворов, убив 5 мужчин и 3-х женщин, взяли в плен 27 человек, ...в 1724 г. отряд кочевников вышел к деревням Моревой и Нерпиной, захватил 21 женщину в плен и угнал 50 лошадей, а 8 мужчин, бывших в поле, погибли, ни один из них в плен не сдался...

Такая тревожная обстановка, сложившаяся на юге западной Сибири, привела к созданию в 30-х гг. XVIII столетия новой оборонительной линии – Ишимской. Эта линия охватывала пространство от Кургана до Омска: тянулась от Утяцкого форпоста вниз по Тоболу через Царёво городище (г.

Курган), Иковскую слободу, село Шмаковское, вверх по Тоболу – через Суерскую, Емуртлинскую слободы, Рафайловскую заимку, Манайский форпост на Омутинку, Усть-Ламенку, село Малышенское, Коркинский форпост (г. Ишим) до Абатской слободы и на Омск. Всего в её состав входило около 60-ти укрепленных посёлков.

Это и есть первое упоминание о Манае, относится оно к 1735 – 1740 гг., но точной даты постройки форпоста нет. Ведь в найденных архивных материалах чётко отмечено: «к концу 30-х гг. ... оборонительная линия тянулась через ... Манайский форпост».

Из ревизской сказки за 1743г. доподлинно известно, что, например, наш предок значится в списках приписных крестьян, направленных вновь образованную деревню Нижний Манай: «Иван Леонтьевич Ботов 1701 г. рождения сын крестьянина из деревни Фирсовой Суерской слободы переехал в деревню Нижно-Манайские...».

(Продолжение на 3 стр)

О профилактике и противодействии коррупции в органах государственной власти (на примере УФК по Тюменской области)

Профилактика коррупции в органах государственной власти является актуальным направлением политико-правовой реформы в России, об этом свидетельствует и созданная за последние годы нормативно-правовая база по противодействию коррупции. Обеспечение прозрачности действий Казначейства России, минимизация коррупционных рисков и, как результат, повышение доверия граждан к власти – является одной из стратегических задач Федерального казначейства на ближайшую перспективу работы. В статье остановлюсь на некоторых аспектах противодействия коррупции на примере УФК по Тюменской области.

В УФК по Тюменской области разработан комплекс мероприятий по профилактике и недопущению коррупции, отраженный в Плате противодействия коррупции на 2012/13 годы, реализующий в полной мере требования Указа Президента России от 13.03.2012 №297 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2012/13 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции».

Работа строится по таким направлениям:
– повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными служащими ограничений, запретов и принципов в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение;

– выявление и систематизация причин проявления коррупции в деятельности Управления, мониторинг коррупционных рисков и их устранение;

– взаимодействие Управления с институтами гражданского общества и гражданами, обеспечение доступности информации о деятельности Управления;

– противодействие коррупции при размещении государственных заказов;

– формирование нетерпимого отношения к проявлениям коррупции.

Государственная служба в силу своей специфики предполагает определенные ограничения и запреты для лиц, находящихся на госслужбе или претендующих на статус госслужащих, а именно: наличие близкого родства или свойства с гражданским служащим, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому; представление подложных документов или заведомо ложных сведений. Немаловажным ограничением при поступлении на госслужбу является непредставление установленных Федеральным законом от 27.07.2004 №79-ФЗ сведений или представления заведомо ложных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также утрата представителем нанимателя доверия к гражданскому служащему в случаях несоблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Ещё один запрет вытекает из получения в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц. Этот перечень не является исчерпывающим. Действующее законодательство предусматривает и другие ограничения и запреты.

Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ в качестве одной из основных мер по профилактике коррупции определяется антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов. В Управлении проводится правовая экспертиза документов локального характера. Данная норма позволяет выявить и исключить в них положения, способствующие созданию условий для проявления коррупции.

Начиная с 2009 года государственные гражданские служащие, замещающие должности старшей и ведущей групп, обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супруга(и) и (или) несовершеннолетних детей согласно Федеральному закону от 27.07.2004 №79-ФЗ, указам Президента России от 18.05.2009 №559, от 21.09.2009 №1065, приказу Федерального казначейства от 31.08.2009 №6н. Данные сведения размещаются на официальном сайте Управления www.tumen.roskazna.ru. Данное направление деятельности призвано установить государственный контроль за доходами госслужащих в целях снижения коррупционных рисков, а также обеспечить повышение прозрачности их доходов.

Одно из важных средств противодействия коррупции – это необходимость ротации госслужащих, занимающих должности, обладающих высокой степенью коррупциогенности. Вступление в силу с 01.01.2013 Федерального закона от 06.12.2011 № 395-ФЗ определило порядок ротации и перечень должностей. С 01.01.2013 все ротированные должности должны замещаться только на основе срочного служебного контракта, срок которого будет составлять от 3 до 5 лет. Так, путём назначения госслужащих на иные должности в том же или ином госоргане будет реализована основная цель данного закона – снижение коррупционных рисков на госслужбе. В Управлении разработан План ротации госслужащих, призванный минимизировать коррупционную составляющую в деятельности сотрудников.

Проводимая работа призвана обеспечить прозрачность исполнения государственных функций гражданскими служащими государственных функций УФК по Тюменской области.

С полной версией статьи можете ознакомиться на интернет-сайте УФК по Тюменской области <http://tumen.roskazna.ru>.

М. СВИРИДОВА, начальник отдела №18 УФК по Тюменской области.

ЖБИ кольца диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м (2, 8 куб.), крышки, дно, кирпич, поревит, керамзитоблоки, труба буровая 60 мм, б/у, прожилыны 20x40 мм. Услуги манипулятора, экскаватора. Тел.: 8-922-040-99-97.

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения и сфере оказания услуг

МУП «РКХ-2», 2013 год (2 квартал)

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных заявок на подключение к системе теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии	0
4	Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы теплоснабжения в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии (Гкал/час)	9,00

Подробная информация размещена в сети Интернет по адресу: <http://uporovo.admtumen.ru/mo/Uporovo/economics/jkh.htm>

- Продается **козье молоко**, натуральное. Тел.: 8-919-954-88-37. ***
- Продаются **автошины 205/70/16**. Тел.: 8-906-820-90-83. ***
- Продаётся **дом** в Масальях. Тел.: 8-952-343-94-51. ***
- Продаётся **«Хёндай Солярис»**, год выпуска – 2011. Тел.: 8-902-622-61-86, 3-18-37. ***
- Куплю **лом чёрного и цветного металлов**. Возможен самовывоз. Тел.: 8-952-344-75-37. ***
- Продаются **отруби**, цена – 7,5 руб./кг. Тел.: 8-922-047-55-30. ***
- Продаются **берёзовые дрова**, швырок и колотые. Тел.: 3-27-68. ***
- Продаётся **дом** (72 кв.), газ, г. Заводоуковск. Тел.: 8-902-622-89-98. ***
- Продаётся **машина RAV-4** 2006 года выпуска. Тел.: 8-952-341-12-49. ***
- Продаётся **3-х комнатная благоустроенная квартира** в с. Упорово. Цена – 2 млн. рублей. Тел.: 3-10-59. ***
- Куплю **берёзу дровяную** (на корню, стволами, можно в лесу, вывозу). Тел.: 8-912-572-83-68. ***
- Куплю **поддоны новые!** Антон, тел.: 8-985-729-94-04, email: 7299404@mail.ru. ***
- Куплю **тракторную телегу**. Тел.: 8-950-488-78-57. ***
- Продаётся **земельный участок**, 15 соток, по ул. Радужной. Тел.: 8-904-461-60-84. ***
- Продаются **брус** (18x18), **трубы металлические**, б/у: 108, 130, 200. Тел.: 8-908-876-68-56. ***
- Продаётся **дом** в д. Боровушке, по ул. Дружбы, 18. Цена договорная. Тел.: 8-904-877-41-49. ***
- Продаётся **дом** в д. Боровушке, весом 500 кг. Тел.: 8-912-078-83-45. ***
- Продаются **дрова**. Тел.: 8-904-876-20-78. ***
- Продаётся **корова**. Тел.: 8-902-623-70-79. ***
- Продаётся **блок «Поревит»** (стеновой), остаток – 120 шт. Тел.: 8-950-481-91-05. ***
- Продам: **дом** в с. Емуртле, **2 кобыл**. Тел.: 8-912-927-86-08, 8-952-341-03-77. ***
- Продаётся **свинина**. Тел.: 8-902-623-30-44. ***
- Продаётся **благоустроенная квартира** в 3-х квартирном доме в п. Емуртлинском. Имеются газ, вода, сан.узел. Тел.: 8-952-345-26-84. ***
- Продаются **дрова**, 3 500 руб. Тел.: 3-23-43. ***
- Продам **овец**, возраст – 1,5 г. Тел.: 8-908-866-85-15. ***

– Манай

(Окончание.)

Начало на 2 стр.)

Очевидно, что собственное поселение не смогло бы образоваться в течение одного года или даже пары лет. Или, другими словами, корректно относить дату основания Маная к концу 1730-х гг., но отмечать, что в это время Манай – форпост оборонительной линии, заселённый «служивым людом» – казаками. Появление первых постоянных поселенцев, видимо, относится к началу 1743 г. (и это может объяснить появление официальной даты 1743 г. как даты переписи, где впервые упоминаются жители не существовавшей ранее деревни Нижний Манай). Тогда, вместе с упомянутым выше И.Л. Ботовым, переехали в Манай его племянники, дети родного его умершего брата Карпа Леонтьевича Ботова: Герасим Карпович, Михаил Карпович и Ларион Карпович, от которого и пошёл наш род. Вместе с Ботовыми в Манай пришли семьи Балакиных, Комариных, Чирковых, Невьянцевых, Ботниковых, Прокураевых, Рычковых, Сухановых, Седелниковых, Поповых, семья Коптяева и семья Митрофана Упорова.

Одновременно с Нижним Манаем заселяется и Верхний Манай. В нём живут семьи Вострых, Поповых, Лихановых, Яковлевых, Васильевых, Чернаковых, Куликовых, Беспоместных, Субботиных, Савельевых и Ударцевых. К 1762 г. согласно ревизской сказке в Манай жило уже 33 семьи – 125 человек, а в Верхнем Манай – 117.

Вот как красочно и ярко описывали журналисты крестьян наших земель в 1868 г.: «... крестьяне росту более среднего чем высокого от 2 аршин 4 вершков до 2 аршин 7 вершков и выше (то есть от 160 – 172 см и выше), дородны и толстоваты, волосы имеют большею частью светлорусые, лица приятные, молодые женщины и девицы большею частью белолицы, румяны и красивы, но также толстоваты...».

Первыми жителями Маная были в основном староверы. Кто они и откуда пришли?

13 мая 1667 г. Собор Святителей России и православного востока осудил всех непокоряющихся новым обрядам и новоисправленным печат-

ным книгам. Осуждённые оказались вне Церкви. Это был раскол между сторонниками старой веры и сторонниками церковной реформы, проведённой патриархом Никоном. Всех сторонников старой веры осудили по гражданским законам: «Кто возложит хулу на Господа Бога, или Христа Спасителя, или Богородицу, или на Крест честный, или на Святых угодников Божьих – то сечь» – говорилось в Уложении царя Алексея Михайловича (1685г.). Дата указа объясняет, почему в переписи 1682 г. мы не встречаем упоминаний о старообрядцах-переселенцах на территории нашего района. Именно после выхода в свет этого указа, предписывавшего жесточайшую расправу над староверами («сечь староверов в срубах», «казнить смертью перекрещивающих в старую веру»), то есть после 1685 г., староверы пошли дальше на Урал и в Сибирь. Здесь, среди непроходимых лесов, в стороне от надзора правительства, раскольники надеялись сесть беспрепятственно, не боясь гонений. Но на-

деждам этим не суждено было осуществиться.

Из архивных документов видно, что старообрядцы оказались под пристальным вниманием полиции и жесточайшим налоговым гнѐтом. Двойной податью облагалось ношение старообрядческой одежды и право не стричь бороды. Податью облагалось «небытие у исповеди» и отказ от участия в других официально признаваемых церковных таинствах. И в этих случаях меры покорения были настолько жестоки, что «под страхом смерти» раскольники вынуждены были ходить к причастию, венчаться, крестить детей, придерживаясь «тайного раскола» и не выдавая своих тайных убеждений. Пример из записи в метрической книге при крещении 15 сентября 1765 г. моего далёкого прадеда: «Родился в деревне Нижно-манайской у крестьянина Лариона Ботова сын при обмолитвлении наречен Осип, крещён в доме при причетнике того ж числа за страхом смерти».

Свои собственные раскольничьи молельные дома и дома беспоповцев существовали в деревнях

полулегально, в том числе и в Манай. Хотя рядом в Бердюжье находилась официальная единоверческая церковь. В Нижнем Манай православная деревянная церковь во имя Владимирской Божией Матери была построена силами прихожан в 1866 г.

О росте народонаселения и благосостояния моей деревни Манай говорит несколько простых фактов. Так, известно, что вместе с белыми старообрядцами её заселяли и вольные переселенцы, которым предоставлялись различные льготы. Например, в 1853 г. из Калужской губернии в Верхний Манай было завезено 55 семей, в Нижний Манай – 70. Завезены они были из деревни Жиздринского уезда, поэтому вскоре появилась новая деревня Жиздрин, позднее переименованная в Соплёвку, а ещё позднее – в Тополёвку. В Манайском приходе на 1915 г. числилось семь деревень – это село Н. Манайское, деревни: Ниходская, Сосновка, Жиздринская, Верхний Манай, Зимовская, Чистовка. Прихожан мужчин – 1 684, женщин – 1 683. Раскольники тоже

сохранились, несмотря на все усилия государства в утверждении единоверия и единоверия в это время их насчитывается 354. Таким образом, 3 721 человек составляли население Маная в начале XX в. В приходе действовали две школы – министерская в деревне Верхний Манай, в ней учились 63 мальчика и 25 девочек, и церковно-приходская, открытая в 1886 году, в ней учились 43 мальчика и 24 девочки. Заведовал ею священник Дмитрий Скосырев, учительствовала – Татьяна Ключарева, окончившая Епархиальное женское училище.

На начало XXI в. статистика иная – численность народонаселения неуклонно сокращается (менее 500 человек живёт сегодня в Манай), школа поэтапно закрывается, количество работающих мужчин и занятых на производстве женщин стремится к нулю, само сельскохозяйственное производство осталось воспоминанием детства, и, естественно, исчезли основатели Маная – староверы...

Григорий БОТОВ.

В здании районной администрации 1 августа с 11.00 до 13.00 состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.В. Завьялову. Приём ведёт помощник А.А. Горбунов.

Необыкновенную, удивительную, отзывчивую Татьяну Ивановну ХРАПАЧ – с юбилеем.

Принять поздравления просим:
 Прожили десятков лет – восемь!
 Хоть много одежды носили,
 Вы снова в надежде и силе.
 Любовь в вашем сердце и разум
 Живут, бесконечные, разом.
 Судить же по голосу, коже –
 Детей вы и внуков моложе!
 Вам столько же жить ещё раз,
 Чтоб счастьем вновь радовать нас!!



Нина, Лидия, Анна.

Николая Филипповича ТРЕТЬЯКОВА – с днём рождения!

Директор генеральный, с днём рождения!
 Вас поздравляем и желаем вам
 Удачи море, океан везенья,
 Работайте всегда на радость нам!
 Пусть сбудутся желания любые
 И планы исполняются всегда,
 И рядом будут люди дорогие,
 И счастливы вы будете тогда!

Администрация ЗАО «Русь».

Администрация, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе Коркинского сельского поселения поздравляют юбиляров июля: Марию Ивановну ПУЗЫРЁВУ, Маклину Алексеевну ЧИКУНОВУ, Фанну Васильевну ПЕРЕЛАДОВУ, Ольгу Васильевну МИРКОВСКУЮ, юбиляров августа: Клавдию Акимовну ТАБАРОВУ, Галину Ивановну ВОРОНЧАГИНУ, Евгения Карповича ПАНЬШИНА, Руфину Ивановну ПЕРЕЛАДОВУ, Александра Петровича ПУЗЫРЁВА, Алевтину Даниловну КОЛБИНУ, Виталия Матвеевича НАЗАРОВА.

Желаем в славный юбилей
 Мир дому вашему и солнечного света,
 Здоровья крепкого, богатого стола,
 Любви всех окружающих людей,
 Чтоб жизнь была прекрасна и добра! ***

Любимого Владимира Ивановича АЛЕКСЕЕВА – с 60-летним юбилеем.

Дорогой, любимый муж,
 Много было зимних стуж,
 Но любовь и доброта
 Выручили нас всегда.
 Дорогой, любимый папа,
 В эти трудные года
 Твой совет, твоя поддержка
 Нам нужны, как никогда.
 Дорогой, любимый дед,
 Пусть немного ты и сед,
 Но на все вопросы наши
 Знаешь ты всегда ответ.

Жена, дети, внуки.



Уважаемые В.С. КРОШИНА, Р.А. БАБУШКИН, З.П. КРАШЕНИННИКОВА поздравляем вас с юбилеем!

От сердца своего, души,
 Здоровья крепкого желаем,
 И бодрости вам, красоты,
 Душевности и простоты.
 Чтобы счастья было море,
 Чтобы вы не знали горя,
 Чтобы никогда вы не болели.
 И дольше чтобы не старели.
 Чтобы в гости приглашали,
 И чтоб в жизни вашей личной
 Было всё всегда отлично.

Низкий поклон за все ваши добрые дела на благо родной Емуртлы.

Администрация, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе Емуртлинского с/п.

Канализационные ёмкости! Мусорные баки! Тел.: 8-952-343-66-66.

Расписание богослужений
 с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского

31 июля, среда
 16.00 – Всенощное бдение.
 1 августа, четверг,
 День памяти преподобного Серафима Саровского
 8.00 – исповедь, 9.00 – Водосвятный молебен Литургия, по окончании – Крестный ход.

2 августа –
 День воздушно-десантных войск.
 11.00 – митинг у обелиска Славы.
 11.30 – концерт, показательные выступления курсантов военно-спортивного клуба «Витязь» (с. Коркино) и Областного детско-юношеского центра «Аванпост» (г. Тюмень).
 Приглашаем всех желающих!

Услуги поющего тамады: проведение свадеб, корпоративов, вечеринок, юбилеев и т.д. Тел.: 8-908-877-90-53.

Натяжные потолки.
 Тел.: 8-908-870-47-88.

Грузоперевозки на «КамАЗе».
 Тел.: 8-904-887-02-82.

СОВКОМБАНК



КРЕДИТНЫЕ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ*:

- ✓ ПОЛУЧЕНИЕ КРЕДИТА ЗА 5 МИНУТ
- ✓ БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЬСТВА
- ✓ БЕЗ ОЧЕРЕДИ
- ✓ ДО 85 ЛЕТ

ПОЛГОДА
 НЕ БЕРЕМ ПРОЦЕНТЫ
 ПО КРЕДИТАМ!

ЗВОНОК ПО РОССИИ БЕСПЛАТНЫЙ
8 800 100 000 6
www.sovcombank.ru

ул. Крупской, 28а

*При положительном решении о выдаче кредита. Окончание срока выплаты задолженности по договору в потребительском кредитовании должно произойти до наступления 85-летнего возраста. Денежный кредит «Безопасно» – бесплатный! Срок 18 мес. Сумма – 30 001 – 100 000 руб. Ставка 28% годовых. При отсутствии просроченных платежей по кредиту за 6 мес. до окончания срока действия кредитного договора Банк берет на себя эксклюзивное положение фактически начисленных % за пользование Б.м. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. ООО ИЖС «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №363. На правах рекламы.

В салоне «Торжество», расположенном по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 40 (напротив «Ростелекома») вы можете приобрести всё для вашего торжества. В наличии – свадебные платья, аксессуары. Предоставляются услуги тамады (8-919-936-67-16), фото- и видеосъемки (8-950-496-58-73, 8-922-483-28-82).

В павильоне №11 ТЦ «Упоровский» – распродажа платьев и ветровок, скидка 40-60%.

Изготовим и установим ворота, заборы, полисадники из металлопрофиля. Тел.: 8-906-820-90-83, 8-34541-57-0-56.

Сложим печи для бани и дома из материала заказчика. Тел.: 8-912-927-75-94.

Сдам однокомнатную благоустроенную квартиру, без мебели в с. Упорово, по ул. Дорожной, 12/2. Тел.: 8-982-937-97-37, Тая.

Сниму дом в Упорово. Тел.: 8-912-386-21-46.

Монтаж отопления, водоснабжения, установка станций, душевых кабин, санфаянса. Быстро, качественно, гарантия. Тел.: 8-908-869-07-27.

Автоматические гаражные ворота, рольставни. Тел.: 8-902-622-31-64.

КОНДИЦИОНЕРЫ
 Установка, обслуживание.
 Тел.: 8-952-677-99-66.

kedr www.kedrmarketing.ru
 МАРКЕТИНГ

ОКНА-ДВЕРИ

из АЛЮМИНИЯ и профиля ПВХ
 (Exprof, Salamander)

ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

с. Упорово, ул. Крупской, 3
 тел. 3-30-90

Чистка подушек у дома, выезд по району.
 Тел.: 8-952-676-80-60.

Бурение скважин
 малогабаритной установкой.

Опыт работ более 20 лет.
 Тел.: 8-905-850-73-73.

2 августа с 9.00 до 10.00 по адресу: ООО «Аптека», ул. Володарского, 37. Выставка-продажа слуховых аппаратов российского и зарубежного производства – от 2 500 до 20 000 руб. Аксессуары. Гарантия. Более 20 видов. Пенсионерам скидка – 10%. Выезд на дом бесплатно. Справки по тел.: 8-962-073-88-44.

Администрация ООО «АФ «КРиММ» предупреждает о начале плановых обработок химическими средствами защиты вегетирующих растений с/х культур с 10 июня по 1 октября. За справками обращаться по телефонам: 4-61-35, 4-13-17, 3-14-57 с 8.00 до 17.00.

Бурение скважин. Качественная работа специалистов более 7 лет. Гарантия – 1 год. Работаем без заезда на территорию.
 Телефоны:
 8-950-481-22-84,
 8-932-487-57-63.

Благодарим

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, друзьям, знакомым и всем, кто разделил с нами горе и принял участие в похоронах любимого мужа, отца, дедушки Кравченко Владимира Николаевича.
 Жена, дети, внуки.

Прогноз погоды с 1.08 по 4.08

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	+14... +16	+14... +16	+15... +17	+16... +18
день	+21... +23	+20... +20	+22... +24	+23... +25

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 6+ Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. Редактор – СЕДОВА Татьяна Александровна, тел.: 3-14-27.

Адрес учредителя:
 625004, г. Тюмень,
 ул. Володарского, 45.
 Адрес редакции:
 627180, с. Упорово,
 ул. Володарского, 31.
 E-mail:
 znamjpravdi@mail.ru

Зав. отделом политики и местного самоуправления – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3 12-75, зав. отделом сельского хозяйства и экономики – КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна, тел.: 3-11-97, бухгалтерия – 3-14-03.

Зав. отделом продаж – ХОРОШИЛОВА Ольга Сергеевна, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 3 846 экз. Заказ №1487. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 13.00.